

5岁男童“醉酒”进了重症监护室

用筷子或手指蘸酒逗孩子,这可不是儿戏!

本报讯 在饭桌上,经常可以看到这样的画面:大人拿着筷子或手指在杯子里蘸酒,让孩子舔一舔以表示慈爱,大人们还会鼓励说“再来一口!”“真了不起!”

孩子真的可以喝酒吗?近日,郑州市儿童医院东三街重症监护室接收了一名“醉酒”患儿,给这样的行为敲响了警钟。
郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 拜欢 马一禾

5岁男童“醉酒”昏迷、反复呕吐

患儿是一名5岁小男孩,紧急送往医院时满脸通红,不省人事,还不停地呕吐,呕吐物中有不少咖啡色样胃液。

经过医生询问病史才发现,孩子是被邻居家大人喂食了不少白酒所致。情况紧急,医生立即就给予禁食洗胃、降颅压保肝护胃的药物应用。

“小宝去隔壁找邻居家孩子玩,没想

到就被邻家孩子爸爸给喂了白酒。”据家长描述,邻居家长好喝酒,那天闲来无事就逗孩子喝白酒,孩子也不知道酒是什么“饮料”就好奇地尝了尝,这一尝半杯酒下肚,孩子就出现了胡言乱语、步态蹒跚、楼梯爬不上去、呕吐等症状。

经过两天的对症治疗,该患儿已经脱离危险。

调查显示:很多孩子都曾被大人逗喝酒

调查显示:很多小孩都曾被大人逗喝酒。

既有孩子爷爷、外公、伯父等亲戚,也有孩子父母的同事朋友,有的父母也让孩子喝酒。

特别是在节日欢闹的时候,爱喝酒的

大人总是很喜欢逗孩子喝酒,用筷子沾一些酒让孩子舔舔,对于年龄稍大一点的男孩子沾酒也不会责怪,甚至刻意去鼓励喝,美其名曰“从小培养酒量”。

其实小孩喝酒的危害远比大人想象的要大得多。

少量饮酒也可导致小儿酒精中毒

酒精(乙醇)中毒俗称醉酒,一次饮用大量的酒类饮料会对中枢神经系统产生先兴奋后抑制作用,重度中毒可使呼吸、心跳抑制而死亡。小儿酒精中毒时常无兴奋期,很快进入昏睡,不省人事,易发生惊厥,并可出现高热、休克、吸入性肺炎及颅高压等。

酒中都含有乙醇,乙醇易被体内吸收,大部分在肝脏氧化分解。由于小儿的肝脏尚未发育完善,对酒精的代谢解毒能力低,经常喝酒必将加重肝脏的负担,对小儿的发育不利;一次过量饮酒可对肝、肾造成损害,并影响脑细胞代谢使儿童思维迟钝。

而且小儿正处于生长发育阶段,各脏器功能还不是很完善,此时饮酒对机体的损害尤为严重。小儿即使饮少量的酒,其注意力、记忆力也会有所下降,思维速度将变得迟缓,严重影响小儿的智力发育。

因为儿童酒精中毒的量较少,所以少量饮酒就可能中毒,故对于没有辨别能力的儿童,家长朋友要加强监管看护力度,防止发生误服这类意外事故。

我省二本录取19万余人 较原计划多招2277人

本报讯 昨日,记者从河南高招录取现场获悉,2017年我省普通高招本科二批录取结束,全省共录取新生192389人。

省招生办统计数据显示,今年省内外共有2020个招生单位参加河南普通高招本科二批的录取,按程序投档录取及征集志愿,共录取新生192389人。其中,文科录取60859人,理科录取131530人,文、理科共比原计划多录2277人。另外,随本批同时录取的艺术类专科学校共录取新生16583人,体育类专科学校录取新生1012人。

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,今年我省首次实行二、三本合并录取改革,就录取情况看,生源充足,志愿分布较为均衡,考生志愿满足率进一步提高,改革平稳顺利。本批次中,全省实施免费师范生(全科教师)定向招生(县来县去)的6所省内高校圆满完成录取任务,其中,信阳师范学院录取新生195人,洛阳师范学院录取130人,周口师范学院录取145人,商丘师范学院录取170人,安阳师范学院录取162人,郑州师范学院录取195人。
郑报融媒记者 张竞晔

床下钻出1米长蜥蜴 把宠物狗都吓得嗷嗷叫

属于外来物种,身世成谜,已被野生动物救护站收养

本报讯 昨日上午10时许,高新区分局沟赵派出所值班室民警接到报警:科学大道与红叶路口北1公里处瑞祥小区26楼郭先生家中,床下突然钻出一只怪物,长相怪异,人不敢上前捕捉,宠物狗也吓得嗷嗷叫。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图



处警民警现场看到,怪物约1米长,身体五彩斑斓,有四只利爪,脖子下的东西如同蒲扇,立在地上双眼怪视,随时可能发动攻击。

民警先找来渔网将怪物罩上,却被其挣脱,渔网也被咬烂。民警戴着防护手套,前后包抄,最后将四处乱窜的怪物用塑料筐扣住带回派出所,并将此事向郑州市森林公安局进行了通报。

郑州林业局野生动物救护站董朝伟



站长根据发来的图片确定,该怪物为红鬃蜥蜴。昨日中午,董朝伟带领工作人员,携带套管、急救箱等专业工具前往沟赵派出所。

“这是红鬃蜥蜴,应该是另类宠物爱好者非法饲养跑出的,它属于世界动物保护名录附录二中的动物,相当于我国的二级保护动物。”董朝伟说。

经现场测量,红鬃蜥蜴体长约为1米,鉴定其性别为雄性,右后腿轻

微擦伤。

随后,这只红鬃蜥蜴被带回救护站。

“红鬃蜥蜴属于外来物种,野外没有种群分布,因此,它只能暂且生活在救护站而不能放生,否则极易受到伤害。这是救护站成立以来首次救护这一物种。同时提醒市民,对于外来物种不要轻易饲养,因为它很可能携带病菌和病毒。”董朝伟说。

线索提供 李先生

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 郑州晚报身边客户端
 上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

深夜路上躺着俩纸箱 打开有20部新手机



货车司机陈先生捡到20部新手机

本报讯 夜里跑长途货运的陈先生从车灯光线里看到,前面路面有两个纸箱。他停车捡起打开一看,里面装了20部新款手机。跑车返郑后他报警上交。昨日记者从警方获悉,失主正在办认领手续。

44岁的陈先生介绍,事发7月30日凌晨2时许,当时下着雨,他驾车行至中牟县郑汴物流通道,发现两个纸箱。回家拆开纸箱,里面装了20部新款OPPOA77手机,每部2000多元,两箱价值4万多元。纸箱内外除了张贴数个发货条码外,没有留存发货人地址、电话等信息。

“拾到这些手机后,我就开着大货车到外地送货去了。”8月5日中午12点时许,在嵩山南路百姓广场附近,陈先生携带着两纸箱手机报警,等待民警到场。几分钟后,嵩山分局治安一中队三名民警赶来,询问事发经过,登记过陈先生的身份证、电话后将20部手机带回队暂时保存。

昨日,记者从嵩山路公安分局获悉,失主是一家物流公司,正携带着相关证件前去认领。20部手机是他们丢失的157部手机中的一部分,其他手机还没找到。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图
 线索提供 郑先生